

terminado el plazo para las licencias de arma corta

INAUGURACIÓN DE LA CASA REPOSO DE CARABINEROS

La camarada Rodríguez nos dice ayer estuvo en Burriana con ocasión de inaugurarse la Casa-Posa de los Carabineros, mani- andonos que pasó unas horas admirables en franca camaradería con los jefes, clases y tropa de es- lorioso Cuerpo, con las autori- es de dicho pueblo y numero- representaciones de Castellón, allí acudieron con tal motivo. Los grandes elogios de las con- ones higiénicas del local, así o del emplazamiento.

RE LAS LICENCIAS DE ARMA CORTA

os dice después que hoy ha linado el plazo para expedir licencias de arma corta. Desde luego, a partir de ma- odo aquél que no tenga en su er la consabida licencia no á hacer uso de pistola u otra a y se procederá, por los agen de Vigilancia e Inspección a ar y detener a los que, fal- o a este requisito. Heven en oler algunas armas.

ENCIAS PARA ARMAS DE CAZA

En cuanto a las armas largas caza, —agrega— comenzará ana el plazo para extender licencias.

s normas a seguir para ob- rias, además del conocido pro- miento oficial, consiste en un y certificado de antigüedad as organizaciones políticas o cales a que pertenezcan los itantes.

ESPECIAL PARA SANTA MAGDALENA

mina el gobernador su char- m el reportero informándole de se ha nombrado Juez especial poner en claro los sucesos anta Magdalena. Este Juez zará a actuar mañana mis-

IAS

r el despacho del gobernador desfilado las siguientes:

misión de Cuevas de Vin- Luis Villalba; alcalde de To- ana; comisión de Almazora; slón de Villahermosa; Rafael us, de Navajas; Julián Barre- Manuel Miralles y Jaime Ba- , de Cuevas de Vinromá; co- on de Mosqueruela; comisión abanes; comisión de Sarrate- comisión de Almazora; Elisa i, de Castellón; comisión de ar; comisión de La Jana; is Llanes, de Traiguera; Mi- Ortiz, de Castellón; comisión erra Engarcerán; alcalde de ara; Enrique Julve, de Fi- les; comisión de Figueroles y erto Vicente, de Castellón.

Formación judicial

Plazo de Instrucción

MAS, Y VAN...

Las 13 horas de ayer, en la era del Grao, fué alcanzado n auto de la matrícula de nte, número 6.368, que mar- a gran velocidad, el carro uizaba Sancho Gil Julve, pro- del vehículo, el cual fué oafortunadamente sufriera le- alguna.

ultó averiado el carro, con que se calculan en más de esetas.

sta cuándo van a durar es- cientes atropellos!

Año XLVIII
Núm. 14.587

Franqueo
concertado

Martes 1 de Junio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
35 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

PERFILES

POR QUÉ SOY SOCIALISTA

A mi buen amigo y ca-
marada Vicente Gómez
Fayos.

—Hace bastante tiempo —cinco o ses años aproximadamente— el autor de este breve comentario co- laboraba con bastante asiduidad en "El Liberal" de Madrid. En aquel entonces, un joven socialis- ta que leía y conocía muy bien mi concepción política y social, me di- jo reiteradamente: amigo Mon- jera, tú debes ingresar sin pérdi- da de tiempo —hoy mismo— en el partido socialista, porque ha lle- gado un momento —sin tu haber- te dado cuenta— que el socialis- mo se ha adecuado de tu convic- ción izquierdista. Es posible —re- puse— pero creo sinceramente que todavía no estoy lo suficientem- te capacitado para llamarme so- cialista.

—Si quedaron las cosas por es- pacio de algún tiempo; sin em- bargo, yo seguía escribiendo, pe- ro mi sorpresa fué inaudita cuan- do varios amigos republicanos me decían: "No puedes negar que eres socialista". Declaro sincera- mente que desconocía en absoluto lo que significaba el socialismo. Si le conocía y sentía cierta sim- patía, era superficialmente; pero los hechos vinieron a demostrar- me plenamente que mis ideas res- pondían exactamente al programa socialista y fué entonces cuando solicité el ingreso en este históri- co y glorioso partido.

Pero todavía hay más, camara- das: antes de tomar tal resolu- ción, medité esta decisión para cerciorarme perfectamente y es entonces cuando, convencido de la trayectoria del socialismo, de sus concepciones ecuanímas y de las apreciaciones reiteradas de un joven socialista, Vicente Gómez Fayos, fui observando las gran- dezas y la recíptica de esta orga- nización obrera.

El socialismo es extraordinaria- mente bello y fecundo; por eso, porque escarbó el surco en la conciencia de la clase trabajadora española y dejó caer la semilla de su enorme dignidad, pronto vé como fructifican espigas rozagan- tes que proclaman su autoridad moral y su enorme responsabi- lidad revolucionaria e histórica. Si analizamos la trayectoria de este partido, observaremos perfecta- mente el respeto que merece, aun- que ahora quieran "los nuevos académicos" restar importancia al partido obrero español más viejo, pero más bien organizado y dis- ciplinado. ¡Que no lo olvide na- die! Concretamente: hay hombres dentro del ámbito de la política nacional que murieron en definiti- va al desmoronarse su armazón de hueso; pero dentro del socialismo español hay hombres ¡muchos! que perduran aunque su anatomía se entierre. De los primeros, po- díamos citar miles de ejemplos; de los segundos, más escasos, ci- temos hoy al inmortal Pablo Igle- sias.

No olvidemos camaradas, que ser socialista y saber lo que es so- cialismo no es tarea fácil; por eso, cuando algún compañero nos dice que quiere ser socialista, siempre le replicamos así: no te precipi- tes, estudia antes escrupulosamen- te el programa; infórmate con to- do cariño de sus postulados y, una vez convencido, solicita el ingreso, pero no olvides nunca que el socialismo es el sistema de organización social que pospone los derechos individuales a los de la colectividad y atribuye al Esta-

do la potestad de modificar y me- jorar constantemente las condi- ciones de la vida. Trabaja con ca- riño en tu Sindicato y te conven- cerás. Estudia sin cesar las obras y manifiestos de nuestros GRAN- DES HOMBRES, para que pue- das llamarte con fundamento de causa SOCIALISTA.

Y, para terminar este breve co- mentario, que dedico como homa- je a Gómez Fayos, joven e in- teligente socialista, he de patenti- zar las dos razones primordiales que han influenciado más cerca de mi convicción política, para llamarme socialista: una, la de re- conocer plena e indiscutiblemente que el partido socialista es el que más hondos raíces ha echado en la tierra nutrida de la conciencia popular de España y otra, la de haber conseguido que apartara al obrero español de la taberna y de

la esclavitud, para llevarle con todo cariño, sin violencias ni gritos estridentes, a la asociación. Dos razones que son dos epope- yas gloriosas, que han pasado a los anales de la historia de nues- tro país y que nadie podrá discu- tir, ni mucho menos vilipendi- arlas...

RAFAEL DE LA PLANA

Mitin de la J. S. U.

Villarreal. — El pasado viernes, día 28, se celebró por la noche, en el salón de la C. N. T., un mi- tin organizado por las Juventudes Socialistas Unificadas. El acto es- tuvo muy concurrido, ocupando la presidencia el compañero Vicente Costa.

En primer lugar habló el com- pañero José Serrano, que estuvo muy acertado en su disertación, por lo que escuchó abundantes aplausos.

Después intervino la camarada Josefina López, explicando con palabra fácil y elocuente, a las mujeres, cuál es su deber en estos

EDITORIAL

El fascismo internacional al desnudo

Los hechos van confirmando plenamente las previsiones que formulábamos en nuestro comentario de ayer. El lector habrá podido observar la estrecha identidad de fondo que existe entre ese comentario y la nota oficiosa que horas después publicaba el Gobierno español, dando a conocer las conclusiones de sus amplias deli- beraciones del día de ayer. Las bárbaras agresiones de que el fas- cismo alemán nos ha hecho víctimas, en mar y tierra, son el resul- tado de un plan fríamente elaborado entre Roma y Berlín, para buscar en una solución violenta la salvación del irremediable frac- so de los facciosos españoles, que por horas se acusa con mayor estrépito en los frentes bilbaínos, donde ya han iniciado una rápi- da retirada ante el formidable empuje de las fuerzas republicanas del Norte.

Los últimos actos de los Gobiernos de Roma y Berlín son la confirmación plena de estas fundadas suposiciones. Preparada con cínico refinamiento la criminal agresión, apenas consumada ésta, y sin dar tiempo a que el Comité de No Intervención pudiese adoptar una resolución, alemanes e italianos se retiran de dicho organís- mo, persistiendo en la misma táctica que ya en la S. de N. les dió buenos resultados. Ausentes ellos, saben que esos medrosos orga- nismos no se atreverán a resolver. Entre tanto, ellos quedan en li- bertad de acción para consumir todos aquellos actos que les fa- vorezcan. Es la conducta de Alemania ausentándose de Ginebra para asestar uno y otro golpe al tratado de Versalles. Es la actitud de Italia retirándose de la S. de N. para consumir la estrangula- ción del pueblo abisinio.

Creyeron, en un principio, que con la relativa libertad de ac- ción que les dejaba el Comité de No Intervención, podrían ayudar a los rebeldes españoles en la medida suficiente para consumir la ti- ranización del pueblo español. Pero éste les hizo ver su gran error. Y cuando nuestra potencialidad había llegado a adquirir la ma- durez precisa para dar al fascismo el golpe de muerte en su aventura española, adoptan la postura violenta que les permita in- tervenir en forma decisiva.

De lo que esta conducta significa, en relación con la actitud del Comité de no intervención y de la S. de N., no queremos ni hablar. Reiteradamente hemos expresado nuestro firme criterio so- bre su ineficacia. Hoy más que nunca insistimos en nuestra in- variable línea de conducta en este conflicto. Nada podemos esperar de las ayudas exteriores. Si no queremos correr la conocida suerte de Abisinia, aprestémonos a conquistar nuestra libertad con nuestros propios medios.

No está justificado ningún pesimismo. Nuestra situación era mucho peor el 18 de julio. Estamos armados y tenemos un gran ejército. Ciertamente el peligro es mayor. Pero no lo es menos que aún tenemos muchas reservas vírgenes. Con la unión sagrada, que tan fervorosamente se está poniendo de manifiesto en estas horas, nuestra potencialidad se acrecerá en grado sobrado para sacar a alemanes e italianos de su último error.

Pero aún hay otro factor con el que hasta ahora no hemos contado. El patriotismo de los españoles del campo rebelde. Esta- mos seguros de no pecar de ingenuos al contar con él. Nuestra esperanza se funda en datos reales. Hoy las radios facciosas dieron con enorme extensión lo que ellos llaman nuestra agresión al barco alemán. Pero ni una sola palabra tuvieron para el bombardeo de Almería y el hundimiento del "Ciudad de Barcelona", con sus 314 pasajeros. El hecho es bien elocuente. Los generales traidores pre- tenden seguir engañando al pueblo español, presentándonos como criminales agresores, más ocultando celosamente la otra cruel, sangrienta e inhumana verdad. El dato no debe olvidarse. Nada nos revela mejor que esto la verdadera situación espiritual de los españoles.

Pero su empeño es vano. La verdad puede ser diferida, más no sepultada. Se abrirá camino y, entonces, alemanes e italianos, con sus esbirros y sabuesos fascistas, serán barridos del suelo español. ¡Españoles: a luchar todos unidos! La conducta del enemigo es la revelación plena de su debilidad e impotencia.

Una nota del Gobierno español

Anoche, al final de las reunio- nes ministeriales celebradas para examinar la situación creada por las vandálicas agresiones de Ale- mania e Italia, el Gobierno faci- litó la siguiente nota:

"El Gobierno constitucional y legítimo de España se dirige al pueblo español y a todos los pueblos del mundo para denunciar el criminal atentado de que España es víctima por parte del nazismo alemán. En menos de un año, la sublevación de los generales y oficiales facciosos se ha convertido, por la intervención de fuerzas regu- lares de Italia y Alemania, en guerra de invasión. Los Gobiernos de ambos países han ayudado, desde el primer momento, a los rebeldes, enviándoles toda clase de armas, a pesar de haber sus- crito el Pacto de la No Intervención y de haber aceptado más tarde participar en el control de nues- tras costas. Al amparo del con- trol que pretendía impedir la in- tervención de los países extranje- ros en la contienda española, los Gobiernos alemán e italiano han venido realizando una serie de ac- tos de verdadera hostilidad al pue- blo español.

Estos actos, antes solapados y hoy públicos culminan en el inau- dito bombardeo de Almería. La ciudad de Almería ha sido ame- trallada y muchos de sus habitan- tes muertos por los disparos de los barcos de guerra alemanes, a pretexto de que dos aviones espa- ñoles, que iban en vuelo de reco- nocimiento, habían agredido al crucero "Deutschland", ilegítima-

momentos y dando normas para seguir la obra antifascista que aconsejan las Juventudes Socialis- tas. El elemento femenino no cesó de aplaudir durante toda su in- tervención.

Por último tomó parte el com- pañero Segis Alvarez, miembro de la Ejecutiva Nacional de las J. S. U. de España. Dió a cono- cer el resultado de la Asamblea celebrada hace poco en Valencia y con brillantes párrafos expuso a los jóvenes de la localidad la táctica, disciplina y valentía que tie- ne la heroica juventud madrileña en el conflicto a que nos llevaron los canallas fascistas. Al final de su admirable discurso escuchó una ovación estruendosa.

Como final de este importante acto, el compañero presidente hizo en pocas palabras, el resu- men del mitin, dando una cordial despedida a los tres camaradas que nos visitaron. El público sa- lió entusiasmado del acto.

RIFA PRO REFUGIADOS

Villarreal. — Con gran splen- dor se celebró el pasado domingo, en la Plaza de Toros, la anun- ciada rifa pro refugiados. Asistie- ron los camaradas Vicente Costa (alcalde), Pascual Reverter y mu- chas comisiones de entidades po- líticas y sindicales.

Antes de la rifa dirigió la pa- labra al público el delegado de Asistencia Social, camarada Ra- fael Navarro, procediéndose des- pués al sorteo, saliendo premiados los siguientes números: primero, 5.694; segundo, 2.430; tercero, 3.900; cuarto, 3.888; quinto, 3.426; sexto, 8.705; y séptimo, 1.4 5.

Había, además, siete premios de juguetes para niños. Al po- seedor del número 700, los orga- nizadores le obsequieron con una paella.

Damos un sincero aplauso al camarada Navarro, por sus tra- bajos en la organización de esta fiesta tan simpática y por sus constantes muestras de entusias- mo en pro de la causa social an- tifascista.

mente anclado en la rada de Ibiza. Conforme a las normas del con- trol establecido por el Comité de No Intervención, los barcos que lo ejercen deben permanecer fuera de las aguas jurisdiccionales. Ade- más, los barcos alemanes no te- nían ninguna misión en las costas de Baleares. Sin embargo, el "Deutschland" estaba anclado en el puerto de Ibiza y dedicado, co- mo se ha podido comprobar mu- chas veces, con otros barcos de la misma nacionalidad, a proteger a las fuerzas facciosas e informar por medio de la radio y otras se- ñales a los buques y aviones re- beldes que atacan las ciudades de la España leal y a nuestros navios mercantes y de guerra.

La agresión a nuestros aviones ha sido premeditada. Dos días an- tes, el almirante de la flota ale- mana en nuestras aguas se dirigió por radio al mando militar espa- ñol protestando contra el falso supuesto de que nuestros aviones se acercaban repetidamente y en varias veces en plan de ataque a buques de guerra alemanes que cumplían sus deberes en la zona de conflicto. El Gobierno español dejó claramente establecido en su respuesta que nuestras fuerzas de mar y aire no atacarían a ninguna unidad extranjera que se mantu- viera dentro de las zonas señala- das al control y se abstuviera de realizar cualquier acto de ayuda a los facciosos. Los aviones espa- ñoles que fueron atacados por el "Deutschland" con nutrido fuego de artillería no hicieron más que defenderse de un ataque plena- mente injustificado.

El Gobierno alemán persigue hallar pretextos para invadir des- caradamente nuestro territorio.

Por algo se producen estos he- chos cuando las tropas invasoras, fracasadas en su intento de sitiar Bilbao y de romper la defensa de Madrid, están seriamente quebran- tadas y cuando el Gobierno espa- ñol ha adoptado una serie de medidas encaminadas a dirigir firmemente la guerra hasta obtener la victoria.

Se quiere que a cuenta de ata- ques y agresiones que no existen por parte de las fuerzas españolas, el mundo permanezca indife- rente y consienta que se realice contra España uno de los atropel- los más brutales que registra la historia. Jamás una ciudad de un país independiente y soberano, miembro de la Sociedad de Na- ciones, con la personalidad histó- rica de España ha sido atacado como han atacado anoche los bar- cos alemanes en Almería.

El mundo civilizado no puede permitir semejante violencia.

El pueblo español vibra de in- dignación y se encuentra unido a su Gobierno para defender, cueste lo que cueste y fuere quien fuere el agresor, la independencia de su Patria.

La repetición de hechos como el de Almería, pone en inminente riesgo la paz mundial.

Son, pues, todos los países amantes de la paz, todos los hom- bres que quieren evitar que el mundo se vea envuelto en una es- pantosa conflagración, los que de- ben alzar su voz de protesta unida a la del pueblo y el Gobierno de España.

El Gobierno español ha decla- rado y reitera su decisión inque- brantable de defender la libertad e independencia de su Patria.

Por ella ha dado ya nuestro pue- blo la vida de miles de sus me- jores hijos y está resuelto a llegar para lograr la victoria, hasta el supremo sacrificio.

Valencia 31 de Mayo de 1937.

El ejército republicano conquista La Granja y Balsain en los frentes del Centro

Información oficial
de los frentes
Ministerio de Defensa Nacional
FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de la noche dice:

Centro. En el frente de Navacerrada, las tropas republicanas ocuparon la importante posición de Cabeza Grande, y avanzaron sus líneas hasta las inmediaciones de Balsain y tapas de los Jardines de la Granja, donde se sigue combatiendo con gran intensidad, habiéndose infringido a los rebeldes un duro castigo.

En los demás frentes de este Ejército no hay novedades dignas de mención.

Teruel. Ligero fuego de fusil y ametralladora, pasándose a nuestras filas un sargento, tres cabos y un soldado.

NORTE. Vizcaya. Escasa actividad en todos los frentes, actuando con gran actividad la artillería leal, que castigó duramente las posiciones enemigas. Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras líneas un sargento, un cabo, cuatro soldados y cinco pañanos.

ASTURIAS. En Oviedo, duelo de artillería, siendo batidas con eficacia la estación del Norte y el cuartel de Pelayo.

En el frente de León la aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre nuestras posiciones, sin causar daños.

Sur Tajo. Tirroteos sin importancia, habiéndose pasado a nuestro campo doce soldados con armamento, uno de ellos con un fusil ametrallador.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

El parte de las nueve de la noche de ayer dice:

SECTOR CENTRO. Los bombardeos verificadas hoy por la aviación para cooperar a las operaciones iniciadas el domingo fueron los siguientes:

A las 6'30 en San Ildefonso; a las 7'15 en la parte Norte de Balsain, en Cabeza Grande y en la Loma de Matabueyes, donde el enemigo tiene grandes atrinchamientos; a las ocho, en Revenga y sus proximidades; a las trece y a las catorce, otras dos veces San Ildefonso; a las catorce la Loma de Matabueyes; a las diecinueve, en San Ildefonso, de nuevo.

Todos estos bombardeos se verificaron con resultados notoriamente positivos y sin que se ocasionara a nuestras fuerzas aéreas una sola baja.

Por un pescador de Salou (Tarragona) se tiene noticia de un combate aéreo librado sobre el mar al amanecer de hoy.

Un trimotor leal se encontró a pocas millas de la costa peninsular con cinco trimotores que procedentes de Palma de Mallorca venían sin duda con propósito de realizar un bombardeo sobre alguna de las ciudades de Levante, posiblemente Barcelona.

Tres de los trimotores vinieron, poniéndose en fuga y arrojando sus bombas al mar.

Los otros dos entablaron combate con el aparato leal, derribándolo.

Seguidamente lanzaron también al mar las bombas y regresaron a su base.

Este combate que nos ha costado tres víctimas, ha evitado indudablemente otras muchas que se hubieran producido por el bombardeo malogrado.

Frentes del Este

Barcelona, 4 t. El comunicado

FRENTES DEL CENTRO

Una jornada de extraordinaria actividad

En los frentes cercanos a Madrid los rebeldes sufren enormes pérdidas en un ataque. Continúa en el Guadarrama la enorme presión del ejército leal. Como se conquistaron La Granja y Balsain. Nuestras avanzadas están a pocos kilómetros de Segovia

Madrid (4 t.).—La tranquilidad habitual se ha visto quebrada por un violentísimo ataque faccioso a nuestras posiciones del Puente de los Franceses, Cerro de las Águilas y Ciudad Universitaria.

Los invasores, con una aparatosa actividad extraordinaria, se lanzaron en tromba contra nuestras posiciones, por un espacio de tiempo superior a tres horas. Las fuerzas leales, con sus ráfagas de ametralladoras y certeros morteros, aguantaron impávidos el ataque en masa, que contuvieron con gran serenidad.

Después se lanzaron a un contraataque enérgico, obligando a los mercenarios a replegarse, dejando éstos más de un centenar de muertos en el campo, material de guerra en abundancia y demás pertrechos guerreros, que fueron recogidos por nuestras fuerzas así como el tanque que hace días se inutilizó a los facciosos.

De madrugada nuestras baterías deshicieron algunas concentraciones en lo que pudimos llamar el cinturón de Madrid, evitando de esta forma nuevos ataques.

En la Sierra continúa con gran actividad la actividad del Ejército popular. El asedio de nuestros soldados a Puerto Boquerón se estrecha cada vez más, en tales condiciones que éste apenas puede moverse de sus líneas. Teme que sus nidos de ametralladoras y morteros sean deshechos por los certeros disparos de nuestra artillería que ni un solo momento deja de bombardear con intensidad las posiciones enemigas del Alto del León.

La situación enemiga en la Sierra, en las primeras horas de la tarde, era harto delicada. No tenía más salida que permanecer en silencio, para evitar ser descubierto. Las baterías facciosas solo lanzan de vez en cuando algún que otro cañonazo sobre la carretera, con intención de cortar el paso. Intento inútil, porque además de tener muchas vías de comunicación las baterías enemigas han de espaciar sus disparos a fin de continuar en la relativa impunidad de hasta ahora.

Frente al Espinar han sido de nuevo mejoradas nuestras posiciones, en particular las más cercanas al pueblo de San Rafael, que ha quedado dominado por completo. Deliberadamente, frente al Alto de León no hemos modificado nuestras posiciones.

Desde el monte Cabeza Grande se domina por completo todo el valle de San Rafael y La Granja, habiéndose logrado interrumpir las comunicaciones de los facciosos entre La Granja y Segovia. Esto ocurrió apenas se tomó la posición. Por la carretera general los rebeldes no podían comunicar, ya que ésta está batida por el fuego de nuestros cañones y ametralladoras.

Por El Nevero y Puerto del Revengo se han reforzado algunas posiciones, con el fin de cortar el paso a varias patrullas de rebeldes que desmandadas pudieron intentar hostilizar a nuestras fuerzas.

Sobre las tres de la madrugada última, cuando comenzó—mejor dicho, se reanudó—la operación sobre las posiciones enemigas que tuvo comienzo el domingo y apenas comenzó a clarear el día varias escuadrillas republicanas, formadas por más de treinta aparatos de bombardeo, protegidas por un crecido número de cazas, bombardearon con una intensidad casi sin precedentes los reductos que a esas horas tenían todavía los facciosos en su poder en Balsain y La Granja.

Como las baterías antiaéreas de Segovia disparasen contra nuestros aviones, éstos se internaron varias veces en la vieja capital castellana y los centros militares de transportes y municiones de boca y de guerra de dicha población fueron blanco de nuestros aviones republicanos.

Así sufrieron los efectos de nuestros bombardeos el Alcázar de Segovia, en cuyas torres parece que hay instalada una batería antiaérea; la Catedral, donde asimismo han instalado en sus torres cañones y ametralladoras antiaéreas; el Ayuntamiento, la llamada Casa de los Picos, situada en la calle Real; un gran inmueble situado en la plaza de Ajojejo; la academia de Artillería y el campo donde los alumnos de esta arma realizaban sus prácticas de tiro, conocido vulgarmente con el nombre de campo de Baterías.

El bombardeo certero de nuestros aparatos tuvo una eficacia magnífica, pues las baterías antiaéreas y terrestres que venían hostilizando a nuestros aparatos fueron reducidas al silencio.

La violencia facciosa no se hizo esperar. Aviones de caza alemanes, volando a extraordinaria altura, pasaban sobre pueblos republicanos donde había objetivos militares sin disparar sus ametralladoras, pero al llegar a varios puntos de la sierra, como el Hotel Victoria, donde el ejército popular había instalado sus hospitales de sangre, descendieron a escasa altura y ametrallaron las casas que estaban amparadas bajo el emblema internacional de la Cruz Roja. Afortunadamente solo resultó herido un soldado.

Nuestras baterías antiaéreas dispararon sobre los aviones enemigos, obligando a los agresores a que se dieran a una fuga rápida.

Poco después volvieron, escoltando varios aviones de bombardeo; pero, prevenidas nuestras fuerzas, no pudieron descargar los aparatos rebeldes su carga sobre nuestros gloriosos heridos porque las baterías antiaéreas y la aviación republicana pusieron en fuga por segunda vez a los aviones faccistas, que arrojaron su carga en los montes próximos, sin producir daños de consideración.

El ataque de nuestro Ejército comenzó, como dijimos, a las tres y media de la madrugada, sobre las posiciones enemigas de La Granja y Balsain. En algunos pueblos los facciosos tenían algunos reductos de los que ayer no se les había podido desalojar.

Sobre Balsain cayeron las bombas de nuestra aviación, los proyectiles de nuestros cañones, así como la ráfaga de nuestras ametralladoras. Por efecto del bombardeo de los aparatos republicanos se derrumbaron algunas casas y arrieron varios depósitos, donde había almacenadas grandes cantidades de madera.

En las primeras horas de la mañana Balsain era totalmente nuestro y solamente algunas patrullas de fascistas merodeaban por aquellos alrededores, tratando de hostilizar a las fuerzas republicanas. Parapetados los invasores en algunas trincheras, intentaban inutilmente contener nuestro avance. En Balsain ondeaba la bandera republicana desde las primeras horas de hoy.

Sobre la Granja también cayeron gran número de granadas de cañón y de aviación. Los destrozos causados en el que fue Real sitio son grandes. Cuando ayer se conquistó el pueblo quedaban tan sólo pequeños grupos de fascistas, pero ante el decidido empuje de los magníficos soldados del pueblo los rebeldes se replegaron, casi a la desbandada, a los jardines y en el Palacio que fue residencia veraniega de los Borbones en cuyo punto se hicieron fuertes.

No les importó que las más históricas fuentes del Pardo y las obras de arte que se guardan en el Palacio pudieran ser deshechas por los bombardeos a que habían de verse sometidos en su reducto. Poco a poco han ido abandonando el terreno y en las primeras horas de la tarde de hoy quedaban únicamente pequeños grupos, que no quitan importancia a nuestro triunfo, pues dada su insignificancia no se atrevían siquiera a hacer acto de presencia.

Dos días de operaciones en este sector han servido para arrebatar al enemigo de 25 a 30 kilómetros en fondo de terreno. Esta vasta zona que ahora dominamos estaba casi desguarnecida por completo, lo que viene a probar que el ataque a fondo que el traidor Moia está efectuando en Bilbao le absorbe todos sus efectivos de hombres y material.

Para evitar que su descalabro sea tan rápido, han traído los rebeldes a este frente de la Sierra, con toda celeridad, varios grupos de aviones.

Por radios captados al enemigo se sabe que éste pide auxilio al Norte con verdadera angustia, para evitar que ciudades como Avila, Segovia, Soria, Zamora y otras se vean desguarnecidas, pues no son bastantes las mesnadas que Hitler y Mussolini envían a España para proseguir la guerra de ocupación, que hasta la hora presente les es totalmente desfavorable.

Los rebeldes siguen replegándose en las primeras horas de la tarde por la carretera de La Granja a Segovia y el Ejército popular avanza de una manera firme y segura.

Por la carretera general nuestros soldados han paralizado en parte su avance, colocando sus avanzadillas a corta distancia de Segovia, desde las que hostilizan sin cesar la histórica capital castellana.

Mientras tanto, nuestras baterías continúan sus bombardeos, en colaboración con los aviones republicanos, sobre los objetivos militares segovianos.

En los demás sectores del Centro apenas si hubo novedad. Cañoneo en el Norte de Guadalupe, provincia de Avila, Sur del Tajo y Jarama.

Algunos intentos y golpes de mano que en este último sector intentó efectuar el enemigo fueron cortados con rapidez.

La aviación republicana hizo vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo.

El admirable Ejército del Centro

Madrid (4 t.).—El Comisario del Centro, Francisco Antón, en sus declaraciones que ha hecho a la prensa en la mañana de hoy se muestra muy optimista sobre las operaciones a realizar por nuestras tropas en los frentes de Madrid.

—Nuestros soldados, ha dicho, han comprendido la consigna de "pasaremos". El ejército del Centro es un ejército para toda España. Los soldados han sabido encuadrarse dentro de la disciplina y se han trazado a sí mismos un amplio espíritu de sacrificio.

Misja visita los frentes
Madrid (4 t.).—El general Misja salió esta mañana a recorrer diversos sectores del frente del Centro, acompañado de sus ayudantes.

litares segovianos.

En los demás sectores del Centro apenas si hubo novedad.

Cañoneo en el Norte de Guadalupe, provincia de Avila, Sur del Tajo y Jarama.

Algunos intentos y golpes de mano que en este último sector intentó efectuar el enemigo fueron cortados con rapidez.

La aviación republicana hizo vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo.

El admirable Ejército del Centro

Madrid (4 t.).—El Comisario del Centro, Francisco Antón, en sus declaraciones que ha hecho a la prensa en la mañana de hoy se muestra muy optimista sobre las operaciones a realizar por nuestras tropas en los frentes de Madrid.

—Nuestros soldados, ha dicho, han comprendido la consigna de "pasaremos". El ejército del Centro es un ejército para toda España. Los soldados han sabido encuadrarse dentro de la disciplina y se han trazado a sí mismos un amplio espíritu de sacrificio.

Misja visita los frentes

Madrid (4 t.).—El general Misja salió esta mañana a recorrer diversos sectores del frente del Centro, acompañado de sus ayudantes.

Información general

Comité de enlace entre socialistas y comunistas

Madrid (4 t.).—Se ha publicado un manifiesto dando a conocer haberse constituido un comité de enlace de los partidos socialista y comunista en el territorio leal de Aragón.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Para el jueves 3 de Junio reaparición del gran espectáculo de variedades de la estilista del artífano LOLA CABELLO.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30. La cómica en dos partes "PERDONEN MIS CACHORRITOS".

La documental "DEMONIOS DEL AIRE".

ESTRENO de la película de costumbres caballistas, titulada "AGUILA BLANCA" por Buck JONES.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 "REPORTER CENTELLA", cómica en dos partes.

"SE ACABO LA GASOLINA", otra cómica.

"ALL-WETT", dibujo.

El interesante reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más sobresalientes de la semana pasada.

EXITO de la producción nacional, titulada "NO ME MATES" por Pierre CLAREC.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30 La cómica en dos partes "PRISIONEROS DEL EDEN".

La documental "MARAVILLAS MERIDIONALES".

El reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más destacados de la guerra civil actual.

La gran producción de Rogelio Bertrán, titulada "KLONDIKE" por Telma TODD.

NOTA. — A partir de mañana en los salones de Cine comenzarán las sesiones a las 7'00 de la tarde y a las 9'45 de la noche.

segovianos. Los demás sectores del Centro en el Norte de Guadalupe de Avila, Sur del Jarama. En los intentos y golpes de que en este último sector efectuar el enemigo fueran con rapidez. La aviación republicana hizo de reconocimiento sobre el enemigo.

Admirable Ejército del Centro

Madrid (4 t.).—El Comisario del Ejército, Francisco Antón, en las acciones que ha hecho en la mañana de hoy se muestra muy optimista sobre las posibilidades a realizar por nuestros soldados. ha comprendido la consigna de "vamos". El ejército del Centro un ejército para toda España. Los soldados han sabido hacerse dentro de la disciplina trazado a sí mismos un espíritu de sacrificio.

Madrid (4 t.).—El general Maza esta mañana a recorrer los sectores del frente del Centro acompañado de sus ayudantes.

Madrid (4 t.).—El general Maza esta mañana a recorrer los sectores del frente del Centro acompañado de sus ayudantes.

Formación general

Madrid (4 t.).—Se ha publicado un informe dando a conocer el comité de los partidos socialistas y comunistas en el territorio leal.

Programa de espectáculos municipales

el jueves 3 de junio reanuda el gran espectáculo de las obras de la estilista del arte LOLA CABELLO.

A las 6:45 y 9:30 "PERMIS CACHORRITOS", documental "DEMONIOS RE".

A las 6:45 y 9:30 "ORTER CENTELLA", en dos partes. "ACABO LA GASOLINA", documental.

A las 6:45 y 9:30 "WETT", dibujo. Interesante reportaje nacional "PAÑA AL DIA" núm. 8.

A las 6:45 y 9:30 "NO ME MATES" de CLAREC.

A las 6:45 y 9:30 "OS DEL EDEN", documental "MARAVILLAS ONALES".

A las 6:45 y 9:30 "KLONDIKE" de TODD.

A las 6:45 y 9:30 "KLONDIKE" de TODD.

Audiencias del presidente de la República

Valencia, 4 t. — El Presidente de la República recibió en audiencia al ex subsecretario de Guerra, señor Baraibar.

Tomas de posesión de altos cargos

Valencia, 4 t. — Se ha posesionado de su cargo el director general de Seguridad, teniente coronel Antonio Ortega, quien celebró una conferencia con el ministro de Justicia.

También tomó posesión de su cargo el Director general de Prisiones, Vicente Sol.

Un donativo de las mujeres flamandesas

Valencia, 4 t. — El Presidente del Consejo recibió la visita del diputado flamandés Sunstrim quien le entregó una crecida cantidad en metálico, producto de la suscripción abierta por las mujeres finesas con destino a las mujeres y niños españoles.

Telegramas de adhesión al Gobierno

Valencia (4 t.). — En la Presidencia del Consejo se han recibido infinidad de telegramas de protesta con motivo de la salvaje agresión de Almería, perpetrada por la escuadra nazi, especialmente de las colonias españolas en América.

El Presidente del Consejo ha ordenado que se correspondan a dichos mensajes de solidaridad, expresando su agradecimiento y renovando sus votos firmes para hacer valer el derecho del pueblo español a su independencia, aunque sea a costa de sacrificios, por duros que sean.

Elogios por un nombramiento

Madrid (4 t.). — Los periódicos elogian el nombramiento de Fernando Gómez para jefe de los servicios sanitarios del Centro, por estimarlo un acierto.

Lotería Nacional

Valencia, 4 t. — En el sorteo de hoy resultaron premiados los números siguientes: Primero. — 1610 Madrid. Segundo. — 8310 Madrid. Tercero. — 7045 Madrid. Cuartos. — 10.957, 4420, 1.455 23.386, 12.276, 19.969, 21.348 3018 33.220.

Expediente sobreseido

Valencia (4 t.).—La subsecretaría de Sanidad ha facilitado la siguiente nota:

"Terminado por el Juez, que en su día nombró el ministerio de Sanidad y Asistencia Social para la formación de expedientes por posibles faltas cometidas por el Inspector general de Sanidad José Estellés Salarich, debe quedar aclarado que el inculpado queda totalmente exento de culpabilidad, sobreseyéndose dicho expediente libremente, con todos los pronunciamientos favorables".

La C. N. T. se entrevista con el Jefe del Gobierno

Valencia (4 t.).—Este mediodía visitó al presidente del Consejo una representación del comité Nacional de la C. N. T., en la que figuraba el secretario general, Mariano R. Vázquez. La entrevista duró media hora.

Según informes oficiales, se desarrolló en términos de gran afectuosidad, ya que los representantes de la C. N. T. manifestaron al doctor Negrín que puede contar con la masa de apoyo moral y material de la C. N. T. en estas graves circunstancias y para cuanto signifique defensa de la dignidad de la República y de la integridad de nuestro territorio.

No nos ha sido posible recoger una versión detallada de esta interesante conversación, a la que no pudo faltarle matiz político. Sin embargo, es de suponer que esta actitud de la C. N. T. res-

ponde al deseo de dicha sindical de no ofrecer obstáculos a la gigantesca labor que el gobierno tiene por delante, llegando a prestarle toda suerte de colaboraciones si las circunstancias así lo precisan, como ha ofrecido igualmente la U. G. T.

Protestas por la agresión fascista

Madrid (4 t.).—Todos los partidos y organizaciones del Frente Popular han publicado documentos de protesta con motivo de la descarada agresión de Alemania e Italia.

Varias penas de muerte

Cuenca, 4 t. — Han sido condenados a la pena de muerte Ra-

fael Fernández, Marcelino Saracal Recuero, Eulogio Martínez, Juan Salamanca y Eloy Díaz y a penas inferiores otros varios inculpados.

El motivo ha sido la causa por asesinato y violación de las vecinas de Villanueva (Toledo) Valeriana Moya Suárez y su hija Piedad Suárez Moya. El delito fué cometido en el término municipal de Villamayor de Santiago (Cuenca). La vista de la causa ha durado cuatro días y el veredicto constaba de 244 preguntas.

Alemania simula estar arrepentida de su barbarie

Madrid (4 t.).—El periódico "El

CRONICAS DEL NORTE

El descendimiento de la Virgen

Cuando Murillo pintó su Purísima, no existían los aviones. En realidad, a Murillo, pintor sevillano, no le hacían falta los aviones para lograr en su imagen con la magia de sus pinceles, ese aire de éxtasis con el que la Virgen asciende hasta el cielo. Nadie se puede imaginar a la Purísima ascendiendo en un trimotor. Nadie, a no ser un alemán que tiene de la ascensión una idea puramente mecánica. Hasta el verbo alemán que significa ascensión, huele a bencina y ofrece el recuerdo de las oleas. Sin hélices, con su plataforma de ángeles, y envuelta en nubes, Murillo pintó su obra maestra, y desde entonces la Purísima del pintor sevillano ha quedado como la encarnación perfecta de aquel inocente milagro religioso. Lo que no sabía Murillo es que un día aquella Purísima suya habría de descender. Claro que no sería con el gesto de serenidad que él la pintó. La ascensión entonces era un milagro. Hoy no pasa de ser un deporte, y a veces un deporte bastante macabro. Para volar hacia el cielo hay siempre una postura airosa. Para caer sobre la tierra, aún utilizando el paracaídas, es indispensable componer un gesto de terror. Mucho más, en este caso en el que la Purísima de Murillo ha sido arrojada desde un trimotor por los pilotos alemanes, como si quisieran romper el hechizo ingenuo del milagro, u obligar a la Virgen a que rectifique su leyenda ascensional. ¡Si, al menos, la Biblia se hubiera preocupado de asegurar que iba en viaje celeste en el "Graff Zeppelin"...

ble, con la que los facciosos nos presentan ante sus gentes. En la hojita blanca, se nos trata como a gentes candorosas. Cierto que nos prometen una azotaina—azotaina de balazos—por haber sido malos, diciendo también que a los más revoltosos no les aseguran el perdón. Pero el hecho de advertirnos que están dispuestos a enderezarnos por el buen camino y la circunstancia de obsequiarnos con una estampita de la Virgen, nos descubren, que, tal vez, todo quedaría en que nos dejarían sin postre como a unos niños traviosos. Después de una comida de plomo, ingerida frente al pelotón de las ejecuciones, y ofrecida por las bocas de los fusiles, no parece que el postre sea muy necesario. No nos han convencido. La verdad es que, a pesar de la estampita, no nos han convencido. Es una lástima que hagan perder el tiempo a los pilotos alemanes en estas faenas, cuando ellos tienen plena razón al reclamar su indiscutible derecho a las funciones de verdugos permanentes. La catequesis no es cosa que les salga bien. Mientras arrojaban estampitas, podían haber destruido otro pueblo vasco. Con razón, Hitler comienza a tener cultura, respecto a la victoria de Franco. Sin embargo, un momento de debilidad cualquiera lo tiene, sin que por esta circunstancia pueda rectificarse toda una historia. Los pilotos alemanes han reanudado su faena, y ya dedican la jornada de doce horas al asesinato científico, que es lo que constituye su especialidad. Nada de prosa retumbante y de estampitas con reproducciones de pinturas de Murillo: trilita, metralla y balazos. Este argumento, cuya aplicación lógica, se cursa en las universidades hitlerianas, tiene una fuerza de convicción más arrolladora.

Murillo no sabrá nunca que su Purísima, ha vuelto a la tierra. Murillo no sabe que la Biblia es un texto que está sometido a revisión en Alemania, y del cual hay que extirpar todas las afirmaciones que no tengan un fundamento científico y estén sometidas por una teoría clara. Los aviones teutones son capaces de ir al mismo cielo, para desahuciar a la Virgen y plantearle el dilema de que, o se queda en la tierra o sube en un "heinkel". La Virgen, arrojada por los aviadores germanos, ha descendido a la tierra. Probablemente, nosotros la encontraremos en uno de estos refugios contra los bombardeos que hay en Bilbao y probablemente, confundirá, con el de otras mujeres, sus sollozos, mientras sienten las explosiones de la metralla. Y si se ven cadáveres de mujeres y sangre de ancianos, el Arcángel San Gabriel perderá el tiempo cuando vaya a proponerle el misterio de la Encarnación.

Sol publica hoy la siguiente información internacional:

En las primeras horas de la noche de ayer, en los círculos políticos del extranjero se consideraba que Alemania declaraba terminado el incidente por la supuesta agresión a un crucero nazi con la criminal agresión contra Almería.

Parece que la medida de retirada del Comité de Londres quedará sin efecto y no se descarta la posibilidad de que Hitler haga circular oficialmente una explicación justificativa, presentándolo como un hecho ajeno a la política del Reich.

Se acentúa la indignación producida en todos los pueblos por este salvaje acto de guerra de la armada fascista contra las normas del derecho internacional.

De Cataluña

Autoridades militares a Valencia

Barcelona (4 t.).—Ha marchado a Valencia el comisario de guerra de Aragón, Virgilio Llanes. También ha marchado a Valencia el comandante García B...

En Cataluña hay tranquilidad

Barcelona (4 t.).—El Delegado de Orden Público manifestó la tranquilidad en toda Cataluña era completa.

Próxima crisis del Gobierno de la Generalidad

Barcelona (4 t.).—El Consejero de la Generalidad afecto a la U. G. T. Vidiella y el líder del partido sindicalista Angel Pestaña han celebrado una extensa conferencia.

Parece ser que la entrevista de ambos políticos se debe a la próxima crisis que se planteará en el Gobierno de la Generalidad.

De esta entrevista se guarda gran reserva.

Companys condena a los asesinos internacionales

Barcelona (4 t.).—El Presidente de la Generalidad, Luis Companys hizo declaraciones a los periodistas teniendo palabras muy duras para los asesinos internacionales.

Del Extranjero

UN COMUNICADO DEL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 4 t. — De la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención se facilitó el siguiente comunicado:

Se ha reunido el Comité de No Intervención, con asistencia de los delegados de Portugal, Francia, Inglaterra, Suecia, Bélgica, Rusia y otros.

El capitán Vallace facilitó el texto de una carta que le habla dirigido el representante del Gobierno alemán, explicando las razones por las cuales su Gobierno había determinado no asistir a dicha reunión.

Añadió que el representante de Italia le había expuesto, para excusar su asistencia, idénticas razones.

Los reunidos manifestaron que tomaban nota de lo que ocurría y que trasladarían a sus respectivos gobiernos la situación que se planteaba.

NUESTRO EMBAJADOR SE ENCONTRE CON EDEN

Londres, 4 t.—El embajador de España en Inglaterra, Pablo Azcárate, llegó en avión desde Ginebra, entrevistándose con el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, para hablarle sobre el bombardeo de Almería.

Llamó la atención de Mr. Eden acerca de que los aviones gubernamentales agredieron al acorazado alemán después de haber sido atacados los aviones por el nutrido fuego de las baterías antiaéreas del acorazado.

Además, protestó Azcárate por esta nueva violación del derecho de gentes que representa el bombardeo de la ciudad de Almería sin previa advertencia.

UN PIRATA FACCIOSO INTENTA APRESAR UN BARCO FRANCÉS

Paris, 4 t. — El ministro de Marina manifestó que el 30 de mayo el vapor francés "Finisterre", que se dirigía a Certe, fué detenido por un pesquero rebelde armado en corso, encontrándose en las cercanías de Tráginera (Mallorca).

El buque corsario, que es el "Pedro I", obligó al buque francés a dirigirse a Palma, pero auxiliado aquél por el torpedero "Gomment", pudo continuar su viaje.

ROOSEVELT SE OCUPA DE LOS ASUNTOS DE EUROPA

Washington, 4 t. El presidente Roosevelt ha celebrado desde su residencia de Hyde Park, tres conferencias con el secretario del Departamento de Estado, Cordell Hull, con motivo de los acontecimientos ocurridos en Europa.

Se guarda sobre estas conferencias gran reserva, negándose a hacer declaraciones oficiales.

LA IMPRESION INTERNACIONAL ES MENOS PESIMISTA

Londres (4 t.). — Sin mostrarse tan pesimista como por la mañana del lunes, los círculos políticos ingleses continúan escépticos sobre el porvenir del sistema de No Intervención.

De momento se mantienen las escuadras de control, francesa e inglesa, en sus bases. Los alemanes no han dado todavía ninguna definición acerca de lo que entienden como "garantía". La idea del Gobierno inglés es que corresponde a Roma y Berlín el dar sugerencias sobre este respecto.

El Sub comité no se reunirá hasta que los representantes de las distintas naciones den a conocer sus puntos de vista. Se espera que Alemania modificará en parte sus exigencias, pues no intentará aumentar las dificultades creadas por la cuestión de las "garantías".

RADIO FOLCH Relojeria y óptica Plaza República, 14 Teléfono 1689 CASTELLON

El ejército republicano conquista La Granja y Balsain en los frentes del Centro

Información oficial de los frentes
Ministerio de Defensa Nacional
FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de la noche dice:

Centro. En el frente de Navacerrada, las tropas republicanas ocuparon la importante posición de Cabeza Grande, y avanzaron sus líneas hasta las inmediaciones de Balsain y tapias de los Jardines de la Granja, donde se sigue combatiendo con gran intensidad, habiéndose infligido a los rebeldes un duro castigo.

En los demás frentes de este Ejército no hay novedades dignas de mención.

Teruel. Ligero juego de fusil y ametralladora, pasándose a nuestras filas un sargento, tres cabos y un soldado.

NORTE. -- Vizcaya. -- Escasa actividad en todos los frentes, actuando con gran actividad la artillería leal, que castigó duramente las posiciones enemigas. Procedentes del campo faccioso llegaron a nuestras líneas un sargento, un cabo, cuatro soldados y cinco paisanos.

ASTURIAS. -- En Oviedo, duelo de artillería, siendo batidos con eficacia la estación del Norte y el cuartel de Pelayo.

En el frente de León la aviación facciosa arrojó algunas bombas sobre nuestras posiciones, sin causar daños.

Sur Tajo. -- Tiroteos sin importancia, habiéndose pasado a nuestro campo doce soldados con armamento, uno de ellos con un fusil ametrallador.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

El parte de las nueve de la noche de ayer dice:

SECTOR CENTRO. -- Los bombardeos, verificados hoy por la aviación para cooperar a las operaciones iniciadas el domingo fueron los siguientes:

A las 6'30 en San Ildefonso; a las 7'15 en la parte Norte de Balsain, en Cabeza Grande y en la Loma de Matabueyes, donde el enemigo tiene grandes trincheramientos; a las ocho, en Revenga y sus proximidades; a las trece y a las catorce, otras dos veces San Ildefonso; a las catorce la Loma de Matabueyes; a las diecinueve, en San Ildefonso, de nuevo.

Todos estos bombardeos se verificaron con resultados notoriamente positivos y sin que se ocasionara a nuestras fuerzas aéreas una sola baja.

Por un pescador de Salou (Tarragona) se tiene noticia de un combate aéreo librado sobre el mar al amanecer de hoy.

Un trimotor leal se encontró a pocas millas de la costa peninsular con cinco trimotores que procedentes de Palma de Mallorca venían sin duda con propósito de realizar un bombardeo sobre alguna de las ciudades de Levante, posiblemente Barcelona.

Tres de los trimotores viraron, poniéndose en fuga y arrojando sus bombas al mar.

Los otros dos entablaron combate con el aparato leal, derribándolo.

Seguidamente lanzaron también al mar las bombas y regresaron a su base.

Este combate que nos ha costado tres víctimas, ha evitado indudablemente otras muchas que se habrían producido por el bombardeo malogrado.

Frentes del Este

Barcelona, 4 A. El comunicado

FRENTE DEL CENTRO

Una jornada de extraordinaria actividad

En los frentes cercanos a Madrid los rebeldes sufren enormes pérdidas en un ataque. Continúa en el Guadarrama la enorme presión del ejército leal. Como se conquistaron La Granja y Balsain. Nuestras avanzadas están a pocos kilómetros de Segovia

Madrid (4 A).--La tranquilidad habitual se ha visto quebrada por un violentísimo ataque faccioso a nuestras posiciones del Puente de los Franceses, Cerro de las Aguilas y Ciudad Universitaria.

Los invasores, con una aparatosa extraordinaria, se lanzaron en tromba contra nuestras posiciones, por un espacio de tiempo superior a tres horas. Las fuerzas leales, con sus ráfagas de ametralladoras y certeros morteros, aguantaron impávidos el ataque en masa, que contuvieron con gran serenidad.

Después se lanzaron a un contraataque enérgico, obligando a los mercenarios a replegarse, dejando éstos más de un centenar de muertos en el campo, material de guerra en abundancia y demás pertrechos guerreros, que fueron recogidos por nuestras fuerzas así como el tanque que hace días se inutilizó a los facciosos.

De madrugada nuestras baterías deshicieron algunas concentraciones en lo que pudiéramos llamar el cinturón de Madrid, evitando de esta forma nuevos ataques.

En la Sierra continúa con gran actividad la actividad del Ejército popular. El asedio de nuestros soldados a Puerto Boquerón se estrecha cada vez más, en tales condiciones que éste apenas puede moverse de sus líneas. Teme que sus nidos de ametralladoras y morteros sean deshechos por los certeros disparos de nuestra artillería que ni un solo momento deja de bombardear con intensidad las posiciones enemigas del Alto del León.

La situación enemiga en la Sierra, en las primeras horas de la tarde, era harto delicada. No tenía más salida que permanecer en silencio, para evitar ser descubierto. Las baterías facciosas solo lanzan de vez en cuando algún que otro cañonazo sobre la carretera, con intención de cortar el paso. Intento inútil, porque además de tener muchas vías de comunicación las baterías enemigas han de espaciar sus disparos a fin de continuar en la relativa impunidad de hasta ahora.

Frente al Espinar han sido de nuevo mejoradas nuestras posiciones, en particular las más cercanas al pueblo de San Rafael, que ha quedado dominado por completo. Deliberadamente, frente al Alto de León no hemos modificado nuestras posiciones.

Desde el monte Cabeza Grande se domina por completo todo el valle de San Rafael y La Granja, habiéndose logrado interrumpir las comunicaciones de los facciosos entre La Granja y Segovia. Esto ocurrió apenas se tomó la posición. Por la carretera general los rebeldes no podían comunicar, ya que ésta está batida por el fuego de nuestros cañones y ametralladoras.

Por El Nevero y Puerto del Revengo se han reforzado algunas posiciones, con el fin de cortar el paso a varias patrullas de rebeldes que desmandadas pudieron intentar hostilizar a nuestras fuerzas.

Sobre las tres de la madrugada, cuando comenzó--mejor dicho, se reanudó--la operación sobre las posiciones enemigas que tuvo comienzo el domingo y apenas comenzó a clarear el día varias escuadrillas republicanas, formadas por más de treinta aparatos de bombardeo, protegidas por un crecido número de cazas, bombardearon con una intensidad casi sin precedentes los reductos que a esas horas tenían todavía los facciosos en su poder en Balsain y La Granja.

Como las baterías anti-aéreas de Segovia disparasen contra nuestros aviones, éstos se internaron varias veces en la vieja capital castellana y los centros militares de transportes y municiones de boca y de guerra de dicha población fueron blanco de nuestros aviones republicanos.

Así sufrieron los efectos de nuestros bombardeos el Alcázar de Segovia, en cuyas torres parece que hay instalada una batería anti-aérea; la Catedral, donde asimismo han instalado en sus torres cañones y ametralladoras anti-aéreas; el Ayuntamiento, la llamada Casa de los Picos, situada en la calle Real; un gran inmueble situado en la plaza de Ajojejo; la academia de Artillería y el campo donde los alumnos de esta arma realizaban sus prácticas de tiro, conocido vulgarmente con el nombre de campo de Baterías.

El bombardeo certero de nuestros aparatos tuvo una eficacia magnífica, pues las baterías anti-aéreas y terrestres que venían hostilizando a nuestros aparatos fueron reducidas al silencio.

La violencia facciosa no se hizo esperar. Aviones de caza alemanes, volando a extraordinaria altura, pasaban sobre pueblos republicanos donde había objetivos militares sin disparar sus ametralladoras, pero al llegar a varios puntos de la sierra, como el Hotel Victoria, donde el ejército popular había instalado sus hospitales de sangre, descendieron a escasa altura y ametrallaron las casas que estaban amparadas bajo el emblema internacional de la Cruz Roja. Afortunadamente solo resultó herido un soldado.

Nuestras baterías anti-aéreas dispararon sobre los aviones enemigos, obligando a los agresores a que se dieran a una fuga rápida.

Poco después volvieron, escoltando varios aviones de bombardeo; pero, prevenidas nuestras fuerzas, no pudieron descargar los aparatos rebeldes su carga sobre nuestros gloriosos heridos porque las baterías anti-aéreas y la aviación republicana pusieron en fuga por segunda vez a los aviones facciosos, que arrojaron su carga en los montes próximos, sin producir daños de consideración.

El ataque de nuestro Ejército comenzó, como dijimos, a las tres y media de la madrugada, sobre las posiciones enemigas de La Granja y Balsain. En algunos pueblos los facciosos tenían algunos reductos de los que ayer no se les había podido desalojar.

Sobre Balsain cayeron las bombas de nuestra aviación, los proyectiles de nuestros cañones, así como la ráfaga de nuestras ametralladoras. Por efecto del bombardeo de los aparatos republicanos se derrumbaron algunas casas y ardiéron varios depósitos, donde había almacenadas grandes cantidades de madera.

En las primeras horas de la mañana Balsain era totalmente nuestro y solamente algunas patrullas de fascistas merodeaban por aquellos alrededores, tratando de hostilizar a las fuerzas republicanas. Parapetados los invasores en algunas trincheras, intentaban inútilmente contener nuestro avance. En Balsain ondeaba la bandera republicana desde las primeras horas de hoy.

Sobre la Granja también cayeron gran número de granadas de cañón y de aviación. Los destrozos causados en el que fué Real sitio son grandes. Cuando ayer se conquistó el pueblo quedaban tan sólo pequeños grupos de fascistas, pero ante el decidido empuje de los magníficos soldados del pueblo los rebeldes se replegaron, casi a la desbandada, a los jardines y, en el Palacio que fué residencia veraniega de los Borbones en cuyo punto se hicieron fuertes.

No les importó que las más históricas fuentes del Pardo y las obras de arte que se guardan en el Palacio pudieran ser deshechas por los bombardeos a que habían de verse sometidos en su reducto. Poco a poco han ido abandonando el terreno y en las primeras horas de la tarde de hoy quedaban únicamente pequeños grupos, que no quitaban importancia a nuestro triunfo, pues dada su insignificancia no se atrevían siquiera a hacer acto de presencia.

Dos días de operaciones en este sector han servido para arrebatar al enemigo de 25 a 30 kilómetros en fondo de terreno. Esta vasta zona que ahora dominamos estaba casi desguarnecida por completo, lo que viene a probar que el ataque a fondo que el traidor Mola está efectuando en Bilbao le absorbe todos sus efectivos de hombres y material.

Para evitar que su descalabro sea tan rápido, han traído los rebeldes a este frente de la Sierra, con toda celeridad, varios grupos de aviones.

Por radios captados al enemigo se sabe que éste pide auxilio al Norte con verdadera angustia, para evitar que ciudades como Avila, Segovia, Soria, Zamora y otras se vean desguarnecidas, pues no son bastantes las mesnadas que Hitler y Mussolini envían a España para proseguir la guerra de ocupación, que hasta la hora presente les es totalmente desfavorable.

Los rebeldes siguen replegándose en las primeras horas de la tarde por la carretera de La Granja a Segovia y el Ejército popular avanza de una manera firme y segura.

Por la carretera general nuestros soldados han paralizado en parte su avance, colocando sus avanzadillas a corta distancia de Segovia, desde las que hostilizan sin cesar la histórica capital castellana.

Mientras tanto, nuestras baterías continúan sus bombardeos, en colaboración con los aviones republicanos, sobre los objetivos mi-

litares segovianos. En los demás sectores del Centro apenas si hubo novedad.

Cañoco en el Norte de Ciudad Real, provincia de Avila, Sur del Tajo y Jarama.

Algunos intentos y golpes de mano que en este último sector intentó efectuar el enemigo fueron cortados con rapidez.

La aviación republicana hizo vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo.

El admirable Ejército del Centro

Madrid (4 A).--El Comisario del Centro, Francisco Antón, en sus declaraciones que ha hecho a la prensa en la mañana de hoy se muestra muy optimista sobre las operaciones a realizar por nuestras tropas en los frentes de Madrid.

—Nuestros soldados, ha dicho, han comprendido la consigna de "pasaremos". El ejército del Centro es un ejército para toda España. Los soldados han sabido encuadrarse dentro de la disciplina y se han trazado a sí mismos un amplio espíritu de sacrificio.

Mija visita los frentes

Madrid (4 A).--El general Mija salió esta mañana a recorrer diversos sectores del frente del Centro, acompañado de sus ayudantes.

Información general

Comité de enlace entre socialistas y comunistas

Madrid (4 A).--Se ha publicado un manifiesto dando a conocer haberse constituido un comité de enlace de los partidos socialista y comunista en el territorio leal de Aragón.

Cartelera de espectáculos TEATRO MUNICIPAL

Para el jueves 3 de Junio reaparición del gran espectáculo de variedades de la estilista del arte gitano LOLA CABELLO.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30 La cómica en dos partes "PERDONEN MIS CACHORRITOS". La documental "DEMONIOS DEL AIRE". ESTRENO de la película de costumbres caballistas, titulada "AGUILA BLANCA" por Buck JONES.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 "REPORTER CENTELLA", cómica en dos partes. "SE ACABO LA GASOLINA", otra cómica.

"ALL WETT", dibujo. El interesante reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más sobresalientes de la semana pasada.

EXITO de la producción nacional, titulada "NO ME MATES" por Pierre CLAREC.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30 La cómica en dos partes "PRISIONEROS DEL EDEN". La documental "MARAVILLAS MERIDIONALES".

El reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más destacados de la guerra civil actual.

La gran producción de Rogelio Bertrán, titulada "KLONDIKE" por Telma TODD.

NOTA. -- A partir de mañana en los salones de Cine comenzarán las sesiones a las 7'00 de la tarde y a las 9'45 de la noche.

segovianos.
los demás sectores del Cen-
tenas si hubo novedad.
ción en el Norte de Guada-
provincia de Avila, Sur del
y Jarama.
unos intentos y golpes de
que en este último sector
efectuar el enemigo fueran
los con rapidez.
aviación republicana hizo
de reconocimiento sobre el
enemigo.

Admirable Ejército del Centro

Madrid (4 t.).—El Comisario de Guerra, Francisco Antón, en las acciones que ha hecho a la mañana de hoy se muestra muy optimista sobre las posibilidades a realizar por nuestros soldados. ha demostrado el espíritu de sacrificio.

Visita los frentes

Madrid (4 t.).—El general Maza esta mañana a recorrer los sectores del frente del Centro acompañado de sus ayudantes.

Información general

Unite de enlace entre

Comunistas y socialistas

Madrid (4 t.).—Se ha publicado un manifiesto dando a conocer el comité de enlace entre los partidos socialista y comunista en el territorio leal.

Programa de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

El jueves 3 de Junio reanuda el gran espectáculo de los días de la estilista del arte LOLA CABELLO.

BOFETE

A las 6'45 y 8'30. Comienza en dos partes "PERN MIS CACHORRITOS", documental "DEMONIOS VIRE".
RENO de la película de los caballistas, titulada "AGUILA BLANCA" de JACK JONES.

ROYAL

A las 6'45 y 8'30. "PORTER CENTELLA", en dos partes.
"ACABO LA GASOLINA", comedia.
"WETT", dibujo.
Interesante reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más sobresalientes de la semana pasada.
O de la producción nacional "NO ME MATES" de CLAREC.

DI. CINEMA

A las 6'45 y 9'30. Comienza en dos partes "PRIMOS DEL EDEN", documental "MARAVILLAS ONALES".
Reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", con los asuntos más destacados de la guerra civil.
Producción de Rogelio titulada "KLONDIKE" de TODD.
A partir de mañana salones de Cine comenzarán a las 7'00 de la noche a las 9'45 de la noche.

Audiencias del presidente de la República

Valencia, 4 t. — El Presidente de la República recibió en audiencia al ex subsecretario de Guerra, señor Baraibar.

Tomas de posesión de altos cargos

Valencia, 4 t. — Se ha posesionado de su cargo el director general de Seguridad, teniente coronel Antonio Ortega, quien celebró una conferencia con el ministro de Justicia.

También tomó posesión de su cargo el Director general de Prisiones, Vicente Sol.

Un donativo de las mujeres filandesas

Valencia, 4 t. — El Presidente del Consejo recibió la visita del diputado finlandés Sunström quien le entregó una crecida cantidad en metálico, producto de la suscripción abierta por las mujeres finesas con destino a las mujeres y niños españoles.

Telegramas de adhesión al Gobierno

Valencia (4 t.). — En la Presidencia del Consejo se han recibido infinidad de telegramas de protesta con motivo de la salvaje agresión de Almería, perpetrada por la escuadra nazi, especialmente de las colonias españolas en América.

El Presidente del Consejo ha ordenado que se correspondan a dichos mensajes de solidaridad, expresando su agradecimiento y renovando sus votos firmes para hacer valer el derecho del pueblo español a su independencia, aunque sea a costa de sacrificios, por duros que sean.

Elogios por un nombramiento

Madrid (4 t.). — Los periódicos elogian el nombramiento de Fernando Gómez para jefe de los servicios sanitarios del Centro, por estimarlo un acierto.

Lotería Nacional

Valencia, 4 t. — En el sorteo de hoy resultaron premiados los números siguientes:

Primero. — 1610 Madrid.
Segundo. — 8310 Madrid.
Tercero. — 7045 Madrid.
Cuartos. — 10.957, 4420, 1.455 23.386, 12.276, 19.969, 21.348 3018 33.220.

Expediente sobreseido

Valencia (4 t.).—La subsecretaría de Sanidad ha facilitado la siguiente nota:

"Terminado por el Juez, que en su día nombró el ministerio de Sanidad y Asistencia Social para la formación de expedientes por posibles faltas cometidas por el Inspector general de Sanidad José Estellés Salarich, debe quedar aclarado que el inculcado queda totalmente exento de culpabilidad, sobreseyéndose dicho expediente libremente, con todos los pronunciamientos favorables".

La C. N. T. se entrevista con el Jefe del Gobierno

Valencia (4 t.).—Este mediodía visitó al presidente del Consejo una representación del comité Nacional de la C. N. T., en la que figuraba el Secretario general, Mariano R. Vázquez. La entrevista duró media hora.

Según informes oficiales, se desarrolló en términos de gran afectuosidad, ya que los representantes de la C. N. T. manifestaron al doctor Negrín que puede contar con la masa de apoyo moral y material de la C. N. T. en estas graves circunstancias y para cuanto signifique defensa de la dignidad de la República y de la integridad de nuestro territorio.

No nos ha sido posible recoger una versión detallada de esta interesante conversación, a la que no pudo faltarle matiz político.

Sin embargo, es de suponer que esta actitud de la C. N. T. res-

ponde al deseo de dicha sindical de no ofrecer obstáculos a la gigantesca labor que el gobierno tiene por delante, llegando a prestarle toda suerte de colaboraciones si las circunstancias así lo precisan, como ha ofrecido igualmente la U. G. T.

Protestas por la agresión fascista

Madrid (4 t.).—Todos los partidos y organizaciones del Frente Popular han publicado documentos de protesta con motivo de la descarada agresión de Alemania e Italia.

Varias penas de muerte

Cuenca, 4 t. — Han sido condenados a la pena de muerte Ra-

fael Fernández, Marcelino Saracal Recuer, Eulogio Martínez, Juan Salamanca y Eloy Díaz y a penas inferiores otros varios inculcados.

El motivo ha sido la causa por asesinato y violación de las vecinas de Villanueva (Toledo) Valeriana Moya Suárez y su hija Piedad Suárez Moya. El delito fue cometido en el término municipal de Villamayor de Santiago (Cuenca). La vista de la causa ha durado cuatro días y el veredicto constaba de 244 preguntas.

Alemania simula estar arrepentida de su barbarie

Madrid (4 t.).—El periódico "El

CRONICAS DEL NORTE

El descendimiento de la Virgen

Cuando Murillo pintó su Purísima, no existían los aviones. En realidad, a Murillo, pintor sevillano, no le hacían falta los aviones para lograr en su imagen con la magia de sus pinceles, ese aire de éxtasis con el que la Virgen asciende hasta el cielo. Nadie se puede imaginar a la Purísima ascendiendo en un trimotor. Nadie, a no ser un alemán que tiene de la ascensión una idea puramente mecánica. Hasta el verbo alemán que significa ascensión, huele a bencina y ofrece el recuerdo de las oleas. Sin hélices, con su plataforma de ángeles, y envuelta en nubes, Murillo pintó su obra maestra, y desde entonces la Purísima del pintor sevillano ha quedado como la encarnación perfecta de aquél inocente milagro religioso. Lo que no sabía Murillo es que un día aquella Purísima suya habría de descender. Claro que no sería con el gesto de serenidad que él la pintó. La ascensión entonces era un milagro. Hoy no pasa de ser un deporte, y a veces un deporte bastante macabro. Para volar hacia el cielo hay siempre una postura aérea. Para caer sobre la tierra, aún utilizando el paracaídas, es indispensable componer un gesto de terror. Mucho más, en este caso en el que la Purísima de Murillo ha sido arrojada desde un trimotor por los pilotos alemanes, como si quisieran romper el hechizo ingenuo del milagro, u obligar a la Virgen a que rectificase su leyenda ascensional. ¡Si, al menos, la Biblia se hubiera preocupado de asegurar que Iba en viaje celeste en el "Graff Zeppelin"!

Lo cierto es que no se nos ha invitado a la rendición. Los pilotos germanos, con gran disgusto por su parte, puesto que ellos han venido a España para cosas más serias (las cosas más serias, como se comprenderán, son Durango, Eibar y Guernica) recibieron el encargo de sembrar las calles bilbaínas de unas hojitas, en las que se nos invitaba a la rendición. Unas hojitas blancas, en las que, no muy convencidos de que la cosa pudiera impresionarles, venían también unas estampitas. Precisamente la estampita en la que se reproduce la Purísima de Murillo, a la que el pintor elevó con su genio, a gran altura, en su lienzo maravilloso, hasta que los alemanes la han vuelto a arrojar a la tierra, desahogando así la indignación que sentían hacia quien se había atrevido a surcar los aires, sin que, para ello, tuviera necesidad de un "junker".

Pedimos que seamos buenos, que nos rindamos sin rechistar y regalarnos una estampita de la Virgen, para persuadirnos, es cosa que nos envanece; revela que se tiene de nosotros una idea infantil. Por un instante, ese instante en el que se ha formulado esta demanda de nuestra rendición, ha desaparecido la leyenda terri-

ble, con la que los facciosos nos presentan ante sus gentes. En la hojita blanca, se nos trata como a gentes cándorosas. Claro que nos prometen una azotaina—azotaina de balazos—por haber sido malos, diciendo también que a los más revoltosos no les aseguran el perdón. Pero el hecho de advertirnos que están dispuestos a enderezarnos por el buen camino y la circunstancia de obsequiarnos con una estampita de la Virgen, nos descubren, que, tal vez, todo quedaría en que nos dejarían sin postre como a unos niños traviesos. Después de una comida de plomo, ingerida frente al pelotón de las ejecuciones, y ofrecida por las bocas de los fusiles, no parece que el postre sea muy necesario.

No nos han convencido. La verdad es que, a pesar de la estampita, no nos han convencido. Es una lástima que hagan perder el tiempo a los pilotos alemanes en estas faenas, cuando ellos tienen plena razón al reclamar su indiscutible derecho a las funciones de verdugos permanentes. La catequesis no es cosa que les salga bien. Mientras arrojaban estampitas, podían haber destruido otro pueblo vasco. Con razón, Hitler comienza a tener cultura, respecto a la victoria de Franco. Sin embargo, un momento de debilidad cualquiera lo tiene, sin que por esta circunstancia pueda rectificarse toda una historia. Los pilotos alemanes han reanudado su faena, y ya dedican la jornada de doce horas al asesinato científico, que es lo que constituye su especialidad. Nada de prosa retumbante y de estampitas con reproducciones de pinturas de Murillo: trilita, metralla y balazos. Este argumento, cuya aplicación lógica, se cursa en las universidades hitlerianas, tiene una fuerza de convicción más arrolladora.

Murillo no sabrá nunca que su Purísima, ha vuelto a la tierra. Murillo no sabe que la Biblia es un texto que está sometido a revisión en Alemania, y del cual hay que extirpar todas las afirmaciones que no tengan un fundamento científico y estén sometidas por una teoría clara. Los aviones teutones son capaces de ir al mismo cielo, para desahuciar a la Virgen y plantearle el dilema de que, o se queda en la tierra o sube en un "heinkel". La Virgen, arrojada por los aviadores germanos, ha descendido a la tierra. Probablemente, nosotros la encontraremos en uno de estos refugios contra los bombardeos que hay en Bilbao y probablemente, confundirá, con el de otras mujeres, sus sollozos, mientras sienten las explosiones de la metralla. Y si se ven cadáveres de mujeres y sangre de ancianos, el Arcángel San Gabriel perderá el tiempo cuando vaya a proponerle el misterio de la Encarnación.

Sol" publica hoy la siguiente información internacional:

En las primeras horas de la noche de ayer, en los círculos políticos del extranjero se consideraba que Alemania declaraba terminado el incidente por la supuesta agresión a un crucero nazi con la criminal agresión contra Almería.

Parece que la medida de retirada del Comité de Londres quedará sin efecto y no se descarta la posibilidad de que Hitler haga circular oficiosamente una explicación justificativa, presentándolo como un hecho ageno a la política del Reich.

Se acentúa la indignación producida en todos los pueblos por este salvaje acto de guerra de la armada fascista contra las normas del derecho internacional.

De Cataluña

Autoridades militares a Valencia

Barcelona (4 t.).—Ha marchado a Valencia el comisario de guerra de Aragón, Virgilio Llanes.

También ha marchado a Valencia el comandante García B...

En Cataluña hay tranquilidad

Barcelona (4 t.).—El Delegado de Orden Público manifestó la tranquilidad en toda Cataluña era completa.

Próxima crisis del Gobierno de la Generalidad

Barcelona (4 t.).—El Consejo de la Generalidad afecto a la U. G. T. Vidiella y el líder del partido sindicalista Angel Pestaña han celebrado una extensa conferencia.

Parece ser que la entrevista de ambos políticos se debe a la próxima crisis que se planteará en el Gobierno de la Generalidad. De esta entrevista se guarda gran reserva.

Companys condena a los asesinos internacionales

Barcelona (4 t.).—El Presidente de la Generalidad, Luis Companys hizo declaraciones a los periodistas teniendo palabras muy duras para los asesinos internacionales.

Del Extranjero

UN COMUNICADO DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 4 t. — De la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención se facilitó el siguiente comunicado:

Se ha reunido el Comité de No Intervención, con asistencia de los delegados de Portugal, Francia, Inglaterra, Suecia, Bélgica, Rusia y otros.

El capitán Wallace facilitó el texto de una carta que le había dirigido el representante del Gobierno alemán, explicando las razones por las cuales su Gobierno había determinado no asistir a dicha reunión.

Añadió que el representante de Italia le había expuesto, para excusar su asistencia, idénticas razones.

Los reunidos manifestaron que tomaban nota de lo que ocurría y que trasladarían a sus respectivos gobiernos la situación que se planteaba.

NUESTRO EMBAJADOR SE ENTREVISTA CON EDEN

Londres, 4 t.—El embajador de España en Inglaterra, Pablo Azcárate, llegó en avión desde Ginebra, entrevistándose con el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, para hablarle sobre el bombardeo de Almería.

Llamó la atención de Mr. Eden acerca de que los aviones gubernamentales agredieron al acorazado alemán después de haber sido atacados los aviones por el nutrido fuego de las baterías antiaéreas del acorazado.

Además, protestó Azcárate por esta nueva violación del derecho de gentes que representa el bombardeo de la ciudad de Almería sin previa advertencia.

UN PIRATA FACIOSO INTENTA APRESAR UN BARCO FRANCÉS

París, 4 t. — El ministro de Marina manifestó que el 30 de mayo el vapor francés "Finisterre", que se dirigía a Cete, fué detenido por un pesquero rebelde armado en corso, encontrándose en las cercanías de Traginera (Mallorca).

El buque corsario, que es el "Pedro I", obligó al buque francés a dirigirse a Palma, pero auxiliado aquél por el torpedero "Gament", pudo continuar su viaje.

ROOSEVELT SE OCUPA DE LOS ASUNTOS DE EUROPA

Washington, 4 t. El presidente Roosevelt ha celebrado desde su residencia de Hyde Park, tres conferencias con el secretario del Departamento de Estado, Cordell Hull, con motivo de los acontecimientos ocurridos en Europa.

Se guarda sobre estas conferencias gran reserva negándose a abolir a hacer declaración alguna.

LA IMPRESION INTERNACIONAL ES MENOS PESIMISTA

Londres (4 t.). — Sin mostrarse pesimista como por la mañana del lunes, los círculos políticos ingleses continúan escépticos sobre el porvenir del sistema de No Intervención.

De momento se mantienen las escuadras de control, francesa e inglesa, en sus bases. Los alemanes no han dado todavía ninguna definición acerca de lo que entienden como "garantía". La idea del Gobierno inglés es que corresponde a Roma y Berlín el dar sugerencias sobre este respecto.

El Subcomité no se reunirá hasta que los representantes de las distintas naciones den a conocer sus puntos de vista. Se espera que Alemania modificará en parte sus exigencias, pues no intentará aumentar las dificultades creadas por la cuestión de las "garantías".

RADIO FOLCH

Relojería y óptica

Plaza República, 14 Teléfono 1689

CASTELLON

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador a Almenara

Hasta las doce de la mañana permaneció en su despacho oficial el Gobernador civil, camarada Manuel Rodríguez, despachando los asuntos de su departamento y recibiendo diversas visitas.

A esa hora suspendió aquellos trabajos por tener que marchar a Almenara, para asistir a la fiesta allí organizada por los elementos antifascistas de aquella localidad.

HOMENAJE AL CAMARADA GOBERNADOR

Durante la visita que nuestro informador hizo al Gobierno civil, con objeto de adquirir la diaria información de aquel centro, tuvo ocasión de poder contemplar, admirándolo, el sugestivo pergamino hecho por el artista local J. Marzá, por encargo de los presos de la cárcel de Castellón y que éstos dedican al camarada Rodríguez como recuerdo de los valiosos servicios prestados a la causa antifascista por éste desde el tiempo que lleva al frente del Gobierno civil.

Dada la calidad y condición de los autores del homenaje, éste tiene una elocuencia insuperable.

VISITAS

El camarada Gobernador recibió esta mañana las siguientes visitas:

Francisco Vivas, de Torrechiva; Matías Campos, de Vallat; comisiones de Torre, Endomélech, de Moró y Oropesa; Montañés, de Castellón; Albelda, acompañado de una comisión; alcalde de Moncófar; Martí Portegues, de Artana, y Manuel Gómez, de Castellón.

Charlas de la Juventud

Organizadas por la Federación Provincial de la J. S. U., el miércoles día 2 del actual y ante el micrófono de Radio Castellón hablará la camarada

ISABEL MARTINEZ

Secretaria femenina del Comité Local.

¡Jóvenes antifascistas!
¡ATENCIÓN A LAS CHARLAS DE LA JUVENTUD!

CRONICA

A ALBACETE

Ha marchado a Albacete el oficial de transmisión Celestino Fas.

ADHESION AL GOBIERNO

El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria de Castellón U. G. T. ha cursado al camarada Presidente del Consejo de Ministros, el siguiente telegrama: "Sindicato Agentes Comercio, en comité celebrado hoy acuerda adherirse labor gobierno". Castellón 28 Mayo de 1937.

EL COMITE.

REGISTRO CIVIL

Defunciones

José Ginés Agut, 76 años, A. Re nau, 30; Luisa Martínez García, 20 años, Hospital; José Edo, Pons, 66 años, Alloza, 137; Luisa Ramírez Gómez, 52 años, I. Prieto, 3. Eduvigis Fabregat Bellés, 48 años Hospital; Ramona Monfort Herrero, 60 años, Hospital; Concepción Ribelles Torres, 75 años, Rocafort, sin número; Prima Muñoz Muñoz, 30 años, A. Benicasim.

Matrimonios

Pelipe Monfort Fabregat con María VMar Cabedo; Bartolomé Valls Falomir con Consuelo Forcada García; Salvador Lavall Juan con María Bomboí Jovani; Dionisio Aigües Sevilla con María Leal Rerla.

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro han sido prestadas últimamente las siguientes asistencias:

Isabel González Ibáñez, de 4 años de edad, domiciliada en la calle Pi y Margall, 76, de una herida contusa en la región orbitaria, producida en una caída. Pronóstico leve.

Bautista Gasch Balaguer, de 58 años, de un cuerpo extraño (fragmento de madera) incrustado en el dorso del pie izquierdo. Pronóstico leve.

Paúl Cottín, de 29 años, hospitalizado en las Villas de Benicasim, de una contusión traumática. Pronóstico leve.

José Fabieno Candi, de 39 años, domiciliado en la calle 7 de Julio, de varias heridas en la región hipotenar izquierda que interesan las partes blandas, producidas por mordedura de un burro.

Vicenta Agramunt Tomás, de 69 años, domiciliada en Pi y Margall, 129, de una herida en la región metacarpiana derecha, con arrancamiento de la dermis y la epidermis, producida por un mordisco de conejo. Pronóstico leve.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Castellón

ANUNCIO MUY IMPORTANTE

Por Orden telegráfica de 28 de los corrientes el Ministerio de Instrucción Pública dispone lo siguiente:

"Hasta que el Ministerio determine la fecha y condiciones para exámen de ingreso solamente podrán ser admitidos a dicho exámen en la actual convocatoria los comprendidos en el apartado B) del artículo 1.º de la Orden de 29 de Abril, o sea: Los que por su edad sobrepasen la que se exige para el término de los estudios de 2.ª enseñanza (16 años).

En su consecuencia queda en suspenso el anuncio hecho por este Instituto con relación al ingreso, en fecha 12 del corriente.

Castellón 31 de Mayo de 1937.
El Comisario-Director.
VICENTE SOS.

TRICICLO REPARTO

interesa adquirir en buen estado.

Razón en esta Administración.

Un ruego a la Junta de Defensa Antiaérea

No queremos aumentar las preocupaciones que en estos momentos pesan sobre los camaradas que integran la Junta de Defensa, pero consideramos este asunto de suma trascendencia en los actuales momentos, y nos decidimos a exponerlo en estas columnas, por si la Junta de Defensa lo considera digno de tenerlo en cuenta.

Se trata, pues, del refugio que existe en los almacenes del conocido castellanense Cayetano Huguet, cuyo refugio, por las condiciones de seguridad que ofrece, debería ser mejor atendido, y dotarse de alguna comodidad (la indispensable en estas circunstancias), y más si se tiene en cuenta que este refugio acoge a un gran número de ciudadanos y, por lo tanto, acuden a él personas de edad avanzada, mujeres con niños en brazos y otras de corta edad y todos estos seres se ven precisados a permanecer de pie durante el rato que dure la alarma, porque la condición húmeda del terreno no permite sentarse en él.

Hasta la hora presente el tiempo que ha durado la alarma ha sido relativamente corto, pero ¿quién sabe si algún día tendrá que prolongarse la estancia en el refugio? Y en este caso sería un verdadero suplicio para aquellas mujeres, que tendrían que permanecer de pie con los niños en brazos y para las personas de edad avanzada.

¿Sería mucho pedir a la Junta de Defensa la construcción de unos asientos en los referidos refugios? La seguridad del mismo los requiere y esperamos de los camaradas que integran la Junta de Defensa que atenderán, en lo posible, esta petición.

Ahora nos corresponde llamar la atención del camarada gobernador civil sobre el proceder de muchos ciudadanos, que en casos de alarma acuden al mencionado refugio y que, en vez de internarse en el mismo, permanecen, formando grandes grupos por los alrededores de aquel, esperando—según ellos—ver a la aviación fasciosa y entonces, ya inmediato el refugio. Con esa actitud de expectación, que a esos ciudadanos les parece una cosa muy natural y a lo mejor "muy heroica", significa un verdadero peligro para los pacíficos ciudadanos que están en el interior del refugio, con esa actitud de espe-

rar en los alrededores del refugio la aparición de los aviones fasciosos, lo único que harían es indicar a los asesinos al servicio de Franco la existencia de aquellos refugios y contribuir, aunque inconscientemente, a que fuesen localizados por la criminal aviación.

Suponemos que el gobernador civil, camarada Rodríguez, se dará perfecta cuenta del peligro que representa la permanencia de grupos numerosos en los alrededores de los refugios y procurará, en los casos de alarma, que se personen allí agentes de su autoridad para evitar la formación de ellos.

F. S.

Deportes

EL PARTIDO DE AYER

Diari y Moragues ganaron limpiamente, y por amplio score, a Morenet y Carboneret. A éstos les sacaba y no jugaba Silvestret.

Los dos veteranos jugadores se impusieron, dominando todo el partido y dejando a sus contrarios a 20.

Información judicial

NUEVAS LISTAS DE JURADOS

Por decretos del ministerio de Justicia de 7 y 26 de mayo último pasado, se ordena al Presidente de la Audiencia provincial que se formen las nuevas listas de jueces de hecho que han de actuar, durante cuatro meses, en el Tribunal Popular y Jurado de Urgencia, debiendo excluirse aquellos que hubiesen actuado con anterioridad.

En el mencionado decreto se determina que para formar las precitadas listas, deberán facilitar los nombres respectivos los partidos, Comunista, Socialista, Izquierda Republicana, Unión Republicana y las sindicales C. N. T., U. G. T. (dos cada una de las mencionadas).

En su virtud, a Castellón le corresponden, por no funcionar más que un Tribunal Popular y un Jurado de Urgencia, 12 jueces de hecho, que habrán de actuar, ocho en el primero de los citados Tribunales de justicia y dos en el segundo, quedando dos en calidad de suplentes y estableciéndose un turno cada 20 días, con objeto de que actúen todos en los citados organismos durante los cuatro meses.

En cumplimiento de lo ordenado por el Ministerio, en 31 de mayo, quedó formada la lista con los nombres facilitados, comunicándose así a los respectivos Tribunales.

JUEZ ESPECIAL

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valencia ha sido designado juez especial para conocer en los sucesos ocurridos el día 22 de mayo próximo pasado en Santa Magdalena de Pulpis, don Miguel Linares Sabater, presidente del Jurado de Urgencia núm. 2 de Valencia, que pasó por esta capital con dirección a Vinaroz, para hacerse cargo del sumario.

Juzgado de Instrucción DESGRACIADO ACCIDENTE

En el Hospital provincial ha ingresado el niño de 8 años, Casimiro Alegre Boix, natural de La Jana, el cual sufre lesiones de carácter grave producidas por un primito suyo al cual se le disparó un arma de fuego que manejaba.

La víctima sufre una herida con orificio de entrada en el décimo espacio intercostal de la línea axilar izquierda, calificada de pronóstico gravísimo.

CONSEJO MUNICIPAL

La labor de los guardias

En nuestra charla de hoy con el alcalde, este tuvo palabras de elogio para los guardias municipales de circulación, quienes se han percatado muy acertadamente de las órdenes dadas por la alcaldía para reprimir abusos, haciendo una labor eficaz y positiva.

Una vez más el alcalde quiere hacer llegar ante la conciencia ciudadana el deber que tiene de hacer valer sus derechos, denunciando cualquier atropello que se cometa en la vía pública, con la seguridad de que será atendida.

REUNION DE COMISIONES

Esta mañana, a la hora de hacer nuestra información, estaba reunida la comisión de Gobernación, tratando importantes asuntos de orden local.

Mañana a las cinco de la tarde, se reunirá la comisión de Obras Municipales.

PERDIDA DE UNA LIBRETA

Ayer se extravió la libreta de racionamiento a nombre de Teodora Pesudo Bernat, habitante en la Gran Vía. (Maset Basco) rogándose a quien la haya encontrado la deposite en el Retén de la Guardia Municipal.

Gratificaré 100 pts.

a quien me proporcione planta baja y piso para vivienda.

Razón: Vicente Esquivel. Teléfono, 1897 en esta Administración.

Un tratamiento radical de los forúnculos

Cuando los forúnculos se multiplican y se suceden durante meses y a veces durante años, no hay que desesperarse, sino hacer lo antes posible una cura con la BOISSON BLANCHE MAGNAT que levará y purgará la sangre, de los venenos y hará que desaparezca la auto-intoxicación, causante del mal. Gracias a este tratamiento energético y completamente inofensivo, desaparecen rápida y definitivamente los forúnculos. En todas las farmacias se vende a 3'95 pesetas el frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE MAGNAT.

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DAÑA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL. EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

Muy interesante para todas las industrias de Castellón y su provincia

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, al servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos a . . .	1'90
De Sosa " " a . . .	1'75
De Arroz " " a . . .	1'50
De Azúcar " " a . . .	1'60
Gordos varios a . . .	1'25
Cuarteros, 60 kilos a . . .	1'25
De Azúcar " " a . . .	1'00
De Pulpa, 40 " " a . . .	1'15

El saco flojo y de varios tipos, según clase
Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco